
fptospodarske norice. 
Hmelj. Na hmeljskem trgu v 2tatcu je bilo po* 

praševanje po domačem hmelju lanskega letnika pre« 
cej živahno in tudi cene so se vnovič dvignile, kajti 
gibale so se med 850—940 K za 50 kg. Tujega hmel« 
ja ni bilo veliko na trgu, torej so bile tudi cene zgolj 
na papirju. Stanje hmeljskih nasadov na Češkem je 
srednje dobro, v Nemčiji pa manj povoljno, kjer se 
bo letos pridelalo komaj 100.000 centov, dočim so ga 
v mirovnem času pridelali okrog 260.000 centov. Ka» 
kovost hmelja v Savinjski dolini bo dobra, toda prii 
delalo se ga bo bore malo. 

Bliža se čas trgatve. Dobro bo, če si omislijo 
naši vinogradniki in krčmarji pravočasno glivice, ki 
vzbujajo čisto vrenje, kajti na tak način pospešijo 
vrenje v moštu in oslabijo v njem druge škodljive 
glivice, ki bi lahko povzročile slabo vrenje. Take do
bre glivice, vrsta črešnjevska, se dobivajo na drža
vnem kmet. kemičnem poskuševališču in preskuševa« 
lišču v Mariboru, Vrbanova cesta št. 33; tudi po po
štnem povzetju z navodilom vporabe vred. Cevka sta* 
ne 2 K in zadostuje za polovnjak mošta. Ker je šte
vilo cevk na zavodu omejeno, se bodo razpošiljale la 
tistim, ki jih bodo pravočasno naročili. V slučaju, da 
bi cevke pošle, bodo dobivali Hansenove bučice proti 
posebni varščini le oni, ki stanujejo v Mariboru. Zad
nji čas priglasitve in naročbe je 15. september. 

Sladkor za vinski mošt. Letošnje vino bo zelo 
kislo. Neobhodno potrebno bo vsaj del letošnjega pri
delka zboljšati s pridevkom sladkorja. Vlado poziva
mo, da nemudoma dobi dovolj kristalnega sladkorja 
po znižanih cenah za vinogradnike. 

Sladkorna tovarne. V Jugoslaviji imamo se
daj že šest delujočih sladkornih tovarn. Tri to
varne ne delujejo, ker so Nemci stroje uničili. 
Letos so v Banatu posadili nad 120 ha zemlje 
na novo s sladkorno repo. 

ŽeleZO V Sloveniji. Blizu Mokronoga na Do
lenjskem v bližini Hrastnika in tudi v Prekmurja 
so našli železno rudo. Tudi Srbija in Bosna ima
ta pod zemljo obilo železnih zakladov. Te' za
klade bomo dvignili in se tako tudi glede železa 
osamosvojili. 

Preskrba S petrolejem. Ameriška veletrgovska 
družba „Standard Oil Companv of New Jork" 
bo odslej zalagala jugoslovanske pokrajine 
s petrolejem, nafto, bencinom, cilindrovim stroj
nim oljem, paralinom, svečami in enakim bla
gom. Družba je v Beogradu pri vladi napravila 
potrebne korake, da se bo za vse jugoslovanske 
pokrajine petrolej pravično razdelil. Parniki „Ma
conas", „Alaquash", „Thordis", „Maryanne", 
„Kiowa" in „Tenkai Maru" so že na potu iz 
Amerike v Reko z velikimi množinami petroleja, 
bencina in drugim enakim blagom. Tudi cene 
petroleju bodo za 1—2 K niž'>. 

Furnir za mizarje. Mizarji, kateri imajo hlode 
pripravljene za rezanje furnirja, naj to javijo uradu 
za pospeševanje obrti v Ljubljani, ki je v dogovoru s 
..Slavonija, društvo na dionice za industriju drva v 
Brodu", da prevzame to rezanje furnirja za Ceno 20 
vinarjev za kvadratni čevelj. K tem stroškom pride
jo še stroški za dovoz in odvoz, ki znaša za prevoz I 
vagona Ljubljana—Brod in nazaj 1854 K. Rezanje 
furnirja se izplača le, ako se odpošlje celi vagon (10 
kubičnih metrov) lesa, katera množina odgovarja ca.: 
100.000 kvadratnih čevljev furnirja. 

Izvoz iz Jugoslavije. Odslej se sme glasom od* 
redbe C. U. 8493 16. 8. 19 Centralne uprave izvažati 
iz naše države le proti plačilu v dobrem denarju. Ta 
omejitev velja tudi za vino, žganje, jabolčnik, koruz« 
ne storže in vinske drože, kateri predmeti so se do* 
slej glasom odredbe C. U. 4819 25. 6. 19 Centralne 
uprave lahko izvažali proti plačilu izvozne pristojbi
ne brez omejitve glede kakovosti denarja. Izvoz me
du, lanenega semena, malin in drugega jagodičja pa 
je sploh prepovedan. Ce hočeš odslej izvažati gorejt 



imenovano blago, dobiš sicer dovoljenje za izvoz, a 
kupec ti mora izkupiček izplačati le v dobrem denar
ju, bodisi v jugoslovanskem ali v denarju kake za 
vezniške države. Denar Nemške Avstrije, Ogrske ali 
Nemčije nima slovesa, da je kaj vreden. Pojasnila 
glede izvoza daje „Centralna uprava sa trgovački 
promet sa inostranstvom v Beogradu, podružnica v 
Ljubljani. 

Živinorejske zadeve za Slovenski Štajer. Kme
tijske podružnice, okrajni zastopi in bikorejske za 
druge se v lastnem interesu naprošajo, da se v vseh 
živinorejskih zadevah obračajo najprvo na živinorej
ski odsek za Slovenski Štajer. Odsek zastopa živino
rejske koristi prejšnje SpodnjeStajerske, in bo to tem 
lažje storil, čim bolje bo o potrebi posameznih okra 
jev poučen.'Dopise je naslavljati na: Živinorejski od
sek za Slovenski Štajer slovenske kmetijske družbe, 
tačas St. Jurij ob južni žel. 

Žalostna slika na naših živinskih sejmih. Me
šetarji in mesarji imajo na sejmih tako organizirane 
svoje priganjače, da je kmetu skoro nemogoče kupiti j 
kako boljšo plemeno živino. Vzgled: Na zadnjem sej j 
mu v St. Jurju je neki kmet iz šeptlenartsk. okraja 
hotel kupiti dvoje lepih mladih volov marijaclvorske 
pasme. Lastnik je bil Hrvat iz varaždinske okolice. 
Kmet in Hrvat sta se že skoro pogodila za ceno. Te
Haj pa pride dobrorejeni mesar in je nalašč ponudil 
Hrvatu 2 K pri 1 kg žive teže več. kot sta se že po
prej kmet in Hrvat dogovorila. Mesar se je škodo
željno krohota! in rekel, da raje zgubi 2000 K pri vo
lih, nego bi bil dopustil kmetu te vole. Take škod 
ljivce kmetskih koristi bo treba regimentno knr.nova
ti, ker ta slučaj ni edini, ampak se po vseh sejmih 
vršijo enaki dogodki. Prosimo naše ljudi, da nas ob
vestijo o takih Junaških" činih mesarjev in prekup
cev« 

LiCendranje bikOV in razstava živine v Sol
čavi. Dne 29. in 30. septembra se vrši licenci
ranje bikov in razstava goveje živine ter ovac 
v Solčavi in v Rečici ob Savinji. Ker vlada ve
liko zanimanje za čistokrvno marijadvorsko pasmo 
in pridejo živinorejci iz drugih okrajev, je želeti, 
da se razstavi vsa lepa živina. V gornjesavinjski 
dolini je živinoreja toliko napredovala, da pride 
za nakup plemenske živine v poštev. 

Kugaslinovka zopet straši. Ž ozirom na dej
stvo, da se je pojavila kugaslinovka in parkljevka v 
enem dvorcu kraja in občine Cirknice (pri Repniku), 
pa se do sedaj še ni moglo ugotoviti, odkod se jo je 
zatrosilo. opozarjajo se vsa občinska predstojništva 
na predpise zakona o živalskih kugah, glasom kate
rih se ne sme izgotoviti noben živinski potni list, ne 
da bi se bila pregledala dotična žival po pristojnem 
ogledniku. Ob enem se naroča, naj prično občinska 
predstojništva takoj s poizvedovanjem o zdravstvenem 
stanju parkljarjev (goved, ovac, koz in svinj) potom 
oglednikov živine, ki pa ne smejo priti z dotičnimi 
živali v dotiko, torej jih ogledati ne v hlevu, ampak 
pri vratih, oziroma poleg tekališča, da ne prenesejo 
kuge v drugo dvorišče. O uspehu poizvedovanja po
ročati je zanesljivo do 15. septembra 1919. Ta rok se 
ne sme prekoračiti pod nikakim pogojem. Občane se 
naj opozori na grozečo nevarnost te pogubonosne ži
valske kuge in jim naroči, naj vsak slučaj njenega 
izbruha ali suma takoj naznanijo županu, katerega 
dolžnost je to naznanilo poslati nemudoma najkrajšim 
potom (brzojavno ali telefonično) okrajnemu glavar 
stvu. Posebno se gospodom županom naroča slede 
Če: 1. Dokler se kuga ne ugotovi uradno, izreče se 
čez dotični dvorec hlevska zapora in je ukreniti, da 
se vse pse. mačke in perutnino, ki se nahaja v tem 
dvorcu, pripre. Konje ali druge vprežne živali, ki so 
v zakuženem govejskem hlevu, postaviti je istotako 
pod zaporo. Prebivalce takega dvorca naj se opozo 
ri, naj ne gredo z doma, predno si niso umili golih 
delov telesa in menjali obleke in obuvala. 2. Oddaja 
surovega (nekuhanega) mleka iz takih dvorcev je pre
povedati. 3. Za parkljarje naj se izdavanje živinskih 
potnih listov ustavi. Shode in zborovanja je v okuže
nih in onih občinah, ki so v nevarnosti, zabrauiti. 

Tečaj na ljubljanski podkovski šoli. Na državni 
podkovski šoli v Ljubljani se začne s 1. okto
brom podkovski tečaj, ki bo trajal do 1. aprila 
1920. Prošnje za sprejem je vposlati do 15. sep. 
ravnateljstvu zavoda. Prošnjam je priložiti rojstni 
in krstni list, domovinski list, ubožni list, zadnje 
šolsko spričevalo, učno spričevalo kot dokaz, da 
se je prosilec izučil kovaške obrti iu nravstveno 
spričevalo. 


